

主必會前來救助

你決不可兇狠地對待任何人。如果你認為有些人不值得你以仁慈相對，你應知道，你也不值得以仁慈相對。你不值得受造、或成為基督徒、或成為天主的兒子、或擁有你的家庭...
...（《鍊爐》145）

12月5日

福音其他情節，例如：憐憫淫婦、浪子、亡羊、欠債的惡僕等比喻，以及復活納因城寡婦的獨子，都給我們留

下深刻的影響。基督大有理由復活納因城可憐寡婦之子，因為他是那個寡婦的獨生子，他給她的生命帶來意義，他能在她晚年奉養她。但是，耶穌行這個大奇蹟，並不是出於公義，而是出於仁慈，因為祂的聖心，被人間疾苦深深感動。

有天主的仁慈，我們的保障是多麼穩固！「他若向我呼號，我必俯聽，因為我是仁慈的。」這是一個邀請，也是一個許諾，天主保證做到，絕不食言。「所以我們要懷着依恃之心，走近恩寵的寶座，以獲得仁慈，尋到恩寵，作及時的扶助。」有天主的仁慈為我們開路對付成聖的敵人，牠們必然束手無策，無能為害。我們若因自己的過失和人性的軟弱而跌倒，主必會前來救助，把我們攬扶起來。「你們已學會躲避怠惰，力戒驕橫，日進於德，不做世俗物慾的奴囚，嚮往永生而輕視流光。然而由於人性的軟弱，在這處境艱險的世途上，保持堅定的步伐並不容易。為此，良醫早已

開下妙方，使你們不致迷路；那位仁慈的審判者，絕不會使你們因得不到赦免而失望。」（《基督剛經過》7）

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/dailytext/
the-lord-comes-to-our-aid-and-raises-
us-up/](https://opusdei.org/zht/dailytext/the-lord-comes-to-our-aid-and-raises-us-up/) (2025年12月31日)